



## **Следственное управление очередной раз предупреждает родителей о более ответственном подходе к обеспечению безопасности маленьких детей**



С наступлением теплого времени года происходят случаи падения детей из окон многоэтажных домов. Установившаяся жаркая погода вносит свои коррективы в статистику происшествий. Одним из негативных последствий жары является рост числа несчастных случаев, связанных с падением детей из окон квартир. К сожалению, далеко не всегда эти инциденты заканчиваются лишь травмированием детей и доставкой их в больницу. Нередко происходит и гибель несовершеннолетних от полученных при падениях травм.

Вечером 16 июня 2017 года бригадой скорой медицинской помощи от подъезда жилого дома поселка Красногвардеец в ГБУЗ «Бузулукская больница скорой медицинской помощи» доставлен 2-летний мальчик с переломом 6-ти ребер.

Ребенок получил травмы в результате падения из окна кухни 5 этажа 5-этажного жилого дома. Малыш находился дома с родителями. В определенный момент мальчик самостоятельно забрался на подоконник окна кухни, открыл его, облокотился на москитную сетку и выпал.



---

По данному факту следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области организована доследственная проверка, устанавливается вред причиненный здоровью ребенка, опрашиваются законные представители пострадавшего и очевидцы происшедшего.

На протяжении нескольких лет в Оренбургской области складывается крайне тревожная ситуация, связанная с падением малолетних детей дошкольного возраста из окон жилых домов. За последние годы в разных районах области в результате падений из окон пострадало более 20 несовершеннолетних.

В большинстве случаев это дети в возрасте от 1 до 7 лет, которые, увидев открытое окно, забираются на подоконник, используя различные предметы мебели и опираясь чаще всего на противомоскитную сетку, выпадают вместе с ней из окна. Именно при таких обстоятельствах пострадали дети в Оренбурге, Орске, Новотроицке, Новоорске, Гае, Ясный и других городах. Подобные случаи в некоторых районах региона случаются с пугающей регулярностью.

Проведенный анализ показал, что, как правило, во всех случаях падения дети самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели (стулья, кресло, подставки), стоящие рядом с подоконником, и, опираясь на противомоскитную сетку, выпадали из окна вместе с ней, либо вообще окно оставалось открытым.

При этом, подавляющее большинство падений обусловлено рядом обстоятельств: временной утратой контроля взрослыми над поведением детей, вызванной бытовыми потребностями семьи; рассеянностью родных и близких, забывающих закрывать окна на период их отсутствия; неправильной расстановкой мебели в квартирах, дающей возможность детям самостоятельно забираться на подоконники.

Как следует из объяснений родителей, полученных следователями Следственного комитета России, проводившими проверки по данным фактам, именно наличие противомоскитных сеток на окнах ошибочно воспринималось родителями как безопасное обстоятельство, средство, способное воспрепятствовать падению детей на улицу. Во многих случаях «виновниками» выпадения детей из окон становятся москитные сетки. Внешне они создают иллюзию, будто окно закрыто, и дети облакачиваются на них, однако конструкция таких сеток слишком слаба, чтобы выдержать вес ребенка, они просто не рассчитаны на такие нагрузки.

Чтобы эта печальная статистика не увеличивалась, и в целях защиты жизни и здоровья детей, следственное управление Оренбургской области обращается ко всем родителям (иным лицам, которые находятся рядом с малышами) с просьбой более бдительно следить за детьми, принять меры к обеспечению безопасного нахождения детей в жилых помещениях, не приучать их к игре на окне, не оставлять маленьких детей без присмотра, исключить любую



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Оренбургской области

---

ситуацию, способную привести к гибели ребенка или его травмирования путем выпадения из окон. Следует позаботиться о специальных фиксаторах, которые не дадут малышу открыть окно, и не надеяться на москитную сетку. Эти элементарные меры и постоянная бдительность родителей помогут сохранить жизнь ребенка.

Обучите детей навыкам безопасного поведения! Объясните, к чему могут привести игры на окне! Безопасность наших детей зависит от нас!

Кроме того, напоминаем, что за ненадлежащее воспитание детей, а также за причинение смерти по неосторожности своим детям законодатель предусмотрел административную и уголовную ответственность.

20 Июня 2017

Адрес страницы: <https://oren.sledcom.ru/news/item/1144449/folder/folder/1048783>